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зростанням частоти інфекційних захворювань репродуктивної системи та їх 

негативним впливом на перебіг вагітності. 

 Метою роботи було проаналізувати сучасні дані щодо ролі імунологічних 

механізмів у розвитку плацентарної недостатності при генітальних інфекціях. 

 У роботі проведено аналіз сучасних наукових джерел, присвячених 

вивченню імунопатогенетичних механізмів плацентарної недостатності при 

інфекційній патології репродуктивної системи. Оцінювалися результати 

клінічних, лабораторних та імунологічних досліджень вагітних із генітальними 

інфекціями. 

 Результати досліджень свідчать, що генітальні інфекції супроводжуються 

активацією системної запальної відповіді, дисбалансом прозапальних і 

протизапальних цитокінів, порушенням функції ендотелію та змінами 

мікроциркуляції у плаценті. Підвищення рівня прозапальних медіаторів сприяє 

розвитку гіпоксичних та дистрофічних змін плацентарної тканини, що 

призводить до формування плацентарної недостатності. Встановлено, що 

важливу роль у патогенезі даного ускладнення відіграють порушення клітинної 

та гуморальної ланок імунітету, а також активація оксидативного стресу. 

Своєчасне визначення імунологічних маркерів дозволяє прогнозувати ризик 

розвитку акушерських ускладнень та оптимізувати тактику ведення вагітності. 

 Імунологічні механізми мають важливе значення у розвитку плацентарної 

недостатності при генітальних інфекціях. Комплексне використання сучасних 

лабораторних та імунологічних методів дослідження сприяє ранньому 

прогнозуванню патологічних змін та підвищенню ефективності профілактично-

лікувальних заходів. Перспективи подальших досліджень полягають у пошуку 

нових імунологічних предикторів плацентарної дисфункції та розробці 

персоналізованих підходів до ведення вагітних групи високого ризику. 
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Вступ. Депресія належить до найпоширеніших психічних розладів, що 

суттєво погіршують якість життя. За даними Всесвітньої організації охорони 

здоров’я станом на 2025 рік депресією страждають близько 332 мільйонів людей. 

В Україні ще до повномасштабного вторгнення поширеність депресії була 

вищою, ніж серед жителів країн Європейського союзу. Військові дії призводять 

до подальшого погіршення показників данного захворювання. Результати 

дослідження 2023 року показали, що що серед залучених 858 сімей 46,7% 

дорослих мали клінічно значущі ознаками депресивного розладу.  

Мета роботи: дослідити роль Faecalibacterium prausnitzii у механізмі 

виникнення депресивних розладів.  

Матеріали та методи дослідження: провести аналіз наукової літератури та 

сучасних досліджень, присвячених даній темі.  

Результати дослідження. Особливу увагу привертає батерія F. prausnitzii, 

зниження якої сприяє виникненню депресивного стану  [1, 2, 3, 4]. Анаеробна 

бактерія, яка належить до типу Firmicutes, є одним з найпоширеніших 

представників кишкової мікробіоти, її частка становить приблизно 5–15% усіх 

бактерій у товстій кишці [5]. Цей мікроорганізм є основним продуцентом 

молекули бутирату – протизапальної коротколанцюгової жирної кислоти 

(КЛЖК), що підтримує цілісність слизової оболонки кишечника [3, 6]. Відомо, 

що нестача бутирату збільшує проникність кишкового барʼєру. Грамнегативні 

бактерії, що містяться у складі нормальної мікрофлори, здатні продукувати 

ендотоксин, який при порушенні бар’єрної функції кишківника потрапляє до 

кровотоку, спричиняє системне запалення. Відповідно зростає рівень 

прозапальних цитокінів IL-6 та TNF-α, що пошкоджують гематоенцефалічний 

барʼєр. При цьому активується мікроглія та астроцити, які також виділяють 

прозапальні цитокіни. В результаті виникає нейрозапалення і знижується синтез  

нейротрансмітерів – дофаміну, серотоніну та ГАМК, що асоціюється із 
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розвитком депресивних розладів [6, 7, 8, 9]. Крім того, активується гіпоталамо-

гіпофізарна вісь, що призводить до надмірного вивільнення кортизолу. В свою 

чергу стресовий гормон ще більше погіршує стан мікробіоти кишечника, 

сприяючи росту прозапальних бактерій та водночас пригнічуючи протизапальні. 

Таким чином формується замкнене коло, що ускладнює перебіг депресії [6, 7, 8].  

Висновки. Висока поширеність депресивних розладів в Україні на тлі 

травматичних подій війни зумовлює актуальність вивчення механізмів 

патогенезу депресії. Сучасні дослідження свідчать про значущу роль осі 

«мікробіота–кишечник–мозок» у розвитку даного захворювання. Встановлено, 

що зменшення чисельності бактерії F. prausnitzii сприяє розвитку 

нейрозапалення та виникненню депресії внаслідок зниження продукції 

протизапальної молекули бутирату. Це дозволяє розглядати F. prausnitzii як 

перспективний біомаркер ризику, а також як нову мішень терапії депресії. Однак 

ці дані потребують подальшої ретельної перевірки на ефективність та 

безпечність для людей.   
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